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ΛΥΚΕΙΟ  A΄ ΕΘΝΑΡΧΗ ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ΄                                      ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2013-14
ΓΡΑΠΤΕΣ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    MAIOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  2014
ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                          Ημερομηνία: 23/05/ 2014
ΤΑΞΗ: Α΄                                                                                           Διάρκεια: 2.30΄


ΟΔΗΓΙΕΣ:   Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

                     Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού.

                     Να γράφετε με μελάνι μπλε (μόνο τα σχήματα με μολύβι).
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                     Το εξεταστικό  δοκίμιο  αποτελείται  από  5  σελίδες.
ΜΕΡΟΣ Α΄:  Από τις 15 ασκήσεις να  λύσετε  μόνο  12.
                        Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  μια (1) μονάδα.
1. Δίνεται  κύβος  με  ακμή  
[image: image1.wmf]α5cm
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. Να βρείτε τον όγκο 
[image: image2.wmf]V

 και το εμβαδόν  
[image: image3.wmf]ol

E

της ολικής επιφάνειάς του κύβου.
2. Να  λύσετε την ανίσωση   
[image: image4.wmf]2
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3.  Να υπολογίσετε το μήκος της χορδής   
[image: image5.wmf]ΓΔ

 όπως  φαίνεται  στο παρακάτω  σχήμα .
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4. Οι  θερμoκρασίες πoυ καταμετρήθηκαv το πρώτο δεκαπεvθήμερo του Δεκέμβρη   

       στο Τρόοδος  ήταv:   0,  5,  8,  6,  5,  4,  0,  6,  0,  6,  1,  6,  6,  7,  0    βαθμoί  Κελσίoυ .

       Να υπολογίσετε : α) Τη  μέση θερμοκρασία των  παραπάνω   θερμοκρασιών   
                                   β) Τη  διάμεσο  και την  επικρατούσα τιμή των θερμοκρασιών .

5. Αν 
[image: image6.wmf]3
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  και 
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, να υπολογίσετε την τιμή της  παράστασης 
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6. Αν  
[image: image9.wmf]12
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  είναι οι ρίζες της εξίσωσης  
[image: image10.wmf]2
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, χωρίς να τη λύσετε,

       α)  Να βρείτε την τιμή των παραστάσεων  
[image: image11.wmf]12
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  και  
[image: image12.wmf]12
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       β)  Να υπολογίσετε  το κλάσμα  
[image: image13.wmf]1122
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  και να το μετατρέψετε σε   

             ισοδύναμο με ρητό παρονομαστή.   
7. Να βρείτε την τιμή της παραμέτρου 
[image: image14.wmf]λ
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, ώστε η εξίσωση 
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      να  μην έχει  πραγματικές  ρίζες. 
8. Στο παρακάτω  σχήμα δίνεται η γραφική  παράσταση  της παραβολής 
[image: image16.wmf]2
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.  Χρησιμοποιώντας το σχήμα να βρείτε το πρόσημο των παρακάτω :
[image: image84.png]
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9. Να  αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα  
[image: image17.wmf]συνx
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10. Στο διπλανό   σχήμα  η 
[image: image18.wmf]AB

  είναι διάμετρος  του κύκλου και  η ευθεία 
[image: image19.wmf]x
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       εφαπτομένη του κύκλου στο σημείο 
[image: image20.wmf]A
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       Αν  η γωνία 
[image: image21.wmf]ˆ
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=60˚ , να υπολογίσετε

       (δικαιολογώντας  πλήρως)  τις  γωνίες:      
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11. Δίνεται  κανονική τετραγωνική πυραμίδα με ακμή βάσης 
[image: image24.wmf]6cm
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 και  παράπλευρο   

   ύψος 
[image: image25.wmf]h5cm
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. Να υπολογίσετε: α)  Το εμβαδόν  
[image: image26.wmf]E
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 της  παράπλευρης  επιφάνειας και  

                                                                  β)  Τον όγκο 
[image: image27.wmf]V

 της  πυραμίδας . 

12. Δίνεται κύκλος με κέντρο το σημείο 
[image: image28.wmf](
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          και η ευθεία 
[image: image29.wmf](
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εφαπτόμενη  του κύκλου 

     στο  σημείο 
[image: image31.wmf]A
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     Να βρείτε:  α) Την εξίσωση της ακτίνας 
[image: image32.wmf]AK


                         β) Το 
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 ώστε το σημείο 
[image: image34.wmf](
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                              να ανήκει στην ακτίνα 
[image: image35.wmf]AK
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13.  Να  βρείτε  το 
[image: image36.wmf]lÎ
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 ώστε  το σύστημα   
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    να  είναι συμβιβαστό.      
14. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image38.wmf]0
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) φέρουμε το ύψος 
[image: image39.wmf]ΑΔ
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    Να αποδείξετε ότι  
[image: image40.wmf](
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15. Δίνεται τετράγωνο με πλευρά  
[image: image41.wmf]x

 και ορθογώνιο με  διαστάσεις 
[image: image42.wmf]x

 και 
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  με  
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          Αν το άθροισμα των  περιμέτρων των δύο πολυγώνων  είναι 
[image: image45.wmf]48cm

,  ενώ η διαφορά              

          των  εμβαδών  τους  είναι 
[image: image46.wmf]2
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, να  βρείτε  τα μήκη  
[image: image47.wmf]x

 και 
[image: image48.wmf]y

. 
ΜΕΡΟΣ B΄:  Από τις 6 ασκήσεις να  λύσετε μόνο  4.
                        Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  δύο (2 )  μονάδες.
1. Δίνεται η εξίσωση 
[image: image49.wmf](
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. Να βρείτε την τιμή της παραμέτρου  
[image: image50.wmf]Î
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, ώστε:

α)  O αριθμός 
[image: image51.wmf]3
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 να είναι ρίζα της εξίσωσης.
β)  Oι ρίζες της εξίσωσης να είναι αντίστροφοι αριθμοί.
γ)  Tο άθροισμα των ριζών της να είναι ίσο με 
[image: image52.wmf]7


δ) Oι ρίζες 
[image: image53.wmf]12
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 να ικανοποιούν τη σχέση  
[image: image54.wmf]12
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2. Δίνεται   η παράσταση  
[image: image55.wmf]000
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α)  Να  δείξετε  ότι :  i)   
[image: image56.wmf]ημω

A

1

συνω

=

+


                                     ii)   
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β) Να σχηματίσετε  εξίσωση  β΄  βαθμού  που έχει ρίζες :  
[image: image58.wmf]1

ημω

ρ

1

συνω

=

+
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3. Ένας χρυσοχόος έχει στο σπίτι του μια χρυσή κυλινδρική ράβδο ακτίνας  
[image: image60.wmf]R6cm
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και  ύψους  
[image: image61.wmf]υ54cm
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. Ο χρυσοχόος θέλει να λιώσει τη χρυσή ράβδο και να  τη μετατρέψει σε                   6 ισομεγέθεις κώνους τους οποίους θέλει να βάψει για να μη διακρίνεται ο χρυσός.                     Να βρείτε:
α) Το ύψος των κώνων, αν  η ακτίνα τους είναι 
[image: image62.wmf]ρ9cm
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    β) Το κόστος για το βάψιμο αν η ειδική μπογιά που θα χρησιμοποιηθεί κοστίζει €
[image: image63.wmf]2

0.02/cm


4. Δίνεται η παραβολή με τύπο 
[image: image64.wmf]2
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α)  Αν  η  ευθεία  
[image: image66.wmf]x1
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  είναι  άξονας  συμμετρίας   της   παραβολής  ,να δείξετε ότι  η   

      παραπάνω  παραβολή  είναι  η  
[image: image67.wmf]2
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β)  Να  βρείτε  τις  συντεταγμένες των  σημείων τομής  της  παραβολής  με τους άξονες  

           συντεταγμένων.
γ)  Να  βρείτε τις  συντεταγμένες  της  κορυφής  της  παραβολής.

    δ)  Χρησιμοποιώντας τα  παραπάνω να σχεδιάσετε την παραβολή .

5. Δίνεται τρίγωνο 
[image: image68.wmf]ABG

 με κορυφές τα σημεία  
[image: image69.wmf](
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    α)  Nα δείξετε ότι το τρίγωνο 
[image: image71.wmf]ABG

είναι ορθογώνιο. 

    β)  Να βρείτε  την  εξίσωση της διαμέσου  
[image: image72.wmf]BM

.

    γ)   Να βρείτε τα σημεία  τομής της   διαμέσου  
[image: image73.wmf]BM

 με τους άξονες  συντεταγμένων.

    δ)  Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου 
[image: image74.wmf]ABG

.

6. Στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες 
[image: image75.wmf](
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είναι εφαπτόμενες του κύκλου στα  σημεία

      Β  και Γ  αντίστοιχα ( Η  χορδή ΒΓ  δεν διέρχεται από το κέντρο του κύκλου ) .
                                         
[image: image77]
          α)  Να υπολογίσετε τα μέτρα των τόξων 
[image: image78.wmf]»
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          β)  Να δείξετε ότι τα τρίγωνα  ΑΒΔ  και   ΑΒΓ  είναι όμοια και στη συνέχεια  να αποδείξετε   

               ότι  
[image: image80.wmf]2
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                                                                                                                     Ο Διευθυντής 

                                                                                                                  Όμηρος  Ομήρου

α)   Δ   ( διακρίνουσα)


β)    γ


γ)    α 


δ)    P  (γινόμενο  ριζών)


ε)   � EMBED Equation.3  ���
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